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UVOD 
Koristeći raspoloživu literaturu pokušaćemo da definišemo bezbjednosni menadžment, 
navedemo i obrazložimo osnovne karakteristike bezbjednosnog menadžmenta, ukratko opišemo 
istorijski razvoj te menadžment kao nauku i teorije Anrija Fajola i Frederika Tejlora kao prve i 
veoma značajne teorije za samu nauku bezbjednosnog menadžmenta. 
Zatim ćemo prikazati ciljeve bezbjednosnog menadžmenta, bezbjednosni menadžment u 
organizacijama i specifičnosti bezbjednosnog menadžmenta, te načela i principe bezbjednosnog 
menadžmenta kao nastavnog predmeta. 
Još bih sa sami uvod rekao da je menadžment posebna naučna disciplina, koja proučava 
upravljanje kao složeni proces sa nizom potprocesa, i kao grupa ljudi koja upravlja procesima i 
sistemima, a takođe proučava sve pjedinačne upravljačke probleme i fenomene vezane za 
efikasno izvršavanje određenih zadataka i poslova. 
1. OSNOVNE KARAKTERISTIKE BEZBJEDNOSNOG MENADŽMENTA 
Pojavu menadžmenta kao ljudske djelatnosti uslovila je podjela rada na menadžersku i izvršnu 
djelatnost. Zbog složenosti menadžmenta, odnosno nemogućnosti pojedinaca da rukovodi 
velikim i složenim organizacijama, na pojedinim višim nivoima organizacione strukture, umjesto 
menadžera pojedinca, pojavljuju se menadžerski organi i tijela (poslovodni i upravni odbori). 
Menadžeri se najčešće sreću pod nazivom: predsjednik, ministar, direktor, načelnik, upravnik, 
komandant, komandir, šef smjene, vođa sektora i slično a menadžerski organi kao 
predsjedništvo, upravni odbor, direkcija, štab, kolegijum. 
Bezbjednosni menadžment u širem smislu označava upravljanje resursima usmjereno ka 
postizanju utvrđenih ciljeva bezbjednosti. Smatra se da ciljevi bezbjednosnog menadžmenta, 
najopštije posmatrano, predsavljaju podizanje nivoa sigurnosti zaposlenih i ostvarenje 
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ekonomskog interesa, odnosno profita. 
Resursi bezbjednosnog menadžmenta su ljudski, materijalni i informacioni. Kao poslovi 
bezbjednosnog menadžmenta navodi se: planiranje, organizovanje resursa, usmjeravanje, 
odnosno vađenje i kontrolisanje. 
Menadžer bezbjednosti je lice koje rukovodi poslovima i zadacima privatne bezbjednosti, 
odnosno lice ovlašćeno i osposobljeno da planira, organizuje, sprovodi, kontroliše i usmjerava 
rad preduzeća koja pružaju usluge bezbjednosti drugim preduzećima ili institucijama, ili da 
unutar preduzeća, banaka, organizacija iz oblasti društvenih djelatnosti, ustanova kulture i 
drugih subjekata uspostavlja i rukovodi sistemom bezbjednosti imovine, lica i poslovanja tih 
preduzeća ili institucija. 
1. 1. Bezbjednosni menadžment u sistemu nauka 
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